
단원 종합 평가

1. 농도가 3% 인 소금물 xkg 속에 녹아 있는 소금의 양을

문자식으로 나타내어라.

2. 집에서학교까지갈때, 시속 6 km 로자전거를타고가

고 학교에서 집으로 올 때는 시속 3 km 로 걸어온다고

할 때 왕복 30 분이 걸린다고 한다. 집에서 학교까지의

거리를 구하는 과정이다. 다음 문제의 답이 틀렸다고

한다. 밑줄 친 과정 중 처음으로 틀린 과정을 골라라.

..

집에서 학교까지의 거리를 x km라고 하면,

집에서 학교를 갈 때 걸리는 시간은 (①x

6
시간)

이고, 학교에서 집으로 갈 때 걸리는 시간은 (②
x

3
시간) 이다. 왕복 걸린 시간이 30 분이므로 (③

x

6
+

x

3
= 30 ) 이다. 양변에 6 을 곱하면 (④

x+ 2x = 180 ) 이다.

(⑤ x = 60 ) 이다.

따라서 집에서 학교까지의 거리는 60 km 이다.

3. x÷ 3÷ b 를 나눗셈기호 ÷ 를 생략하여 나타내면?
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4. 다음 중 방정식을 고르면?

① 2x− 3 = 2(x− 1)− 1

② 3x− 2 = 1

③ 3(x+ 1) = 3x+ 3

④ −x− 2 = x− 2− 2x

⑤ 3x− 1

5. 어느 유원지의 어린이의 입장료는 어른의 입장료보다

400 원이 싸다고 한다. 어른 2 명과 어린이 3명의 입

장료가 모두 합하여 5300원이다. 어른의 입장료를 구

하여라.

6. 다음 식에서 곱셈 기호, 나눗셈 기호를 생략하여 나타

낸 것 중 옳은 것은?

① 2× x÷
Å
3

4
× y

ã
=

8x

3y

② 3× a÷ b× (−4) = −3a

4b

③ x× (y ÷ z) =
x

yz

④ x÷ y × z =
x

yz

⑤ a× 6÷ x× 7 =
6a

7x

7. 방정식
3x− 4

5
=

2

3
(x− 4) + 2를 풀면?

① x = −2 ② x = 4 ③ x = −4

④ x = 2 ⑤ x = −6
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8. 4x− 3− (2x− 7) = 2+3(x− 1) 의 해가 x = a 일 때,

a(y − 3) + 1 = 2(y − a)− 4 의 해를 구하여라.

9. 신제품 H 는 원가가 1000 원이라고 한다. 정가에 25%
를 할인해서 팔아도 원가의 50% 의 이익을 얻는다고

한다. 신제품 H 의 정가는 얼마인지 구하여라.

10. 2 로 시작하는 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의

숫자와 십의 자리의 숫자를 더한 값은 이 숫자의
1

3
과

같다. 이 자연수를 구하여라.

11. a = 5, b = −3 일 때, a+ 2b2 − b 의 값을 구하여라.

12. 다음 두 방정식의 해가 같을 때, a 의 값은?

..
0.03x = −0.2(1.2x− 2.7)

3a+ 2(x− 2) = 1− 4x

①
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13. 다음 방정식을 푸는 과정에서 이용된 등식의 성질을

모두 고르면?

3x−5 = x−1 → 3x = x+4 → 2x = 4 → x = 2

① a = b 이면 a+ c = b+ c

② a = b 이면 a− c = b− c

③ a = b 이면 ac = bc (단, c 는 정수)

④ a = b 이면
a

c
=

b

c
(단, c ̸= 0 정수)

⑤ a = b 이면 a+ c = b− c

14. 다음 보기 중에서 문자를 사용하여 나타낸 식으로 옳은

것을 모두 골라라.

..

㉠ am + b cm : ((100× a) + b) cm

㉡ xkm 의 거리를 시속 2km 로 걸어갈 때

걸리는 시간 : x× 2

㉢ 정가가 x 원인 아이스크림을 35%
할인해서 살 때의 금액 :

Å
x× 13

20

ã
원

㉣ x 원의 5할 b 푼 :
Å
x× 1

2
+ x× b

100

ã
원

㉤ 물 xL 가 들어 있는 빈 물통에 2분당 8L
씩 물을 채울 때, m 분 후 물통에 들어

있는 물의 양 : (x+ 8×m)L

.보기
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15. 다항식 5x2−x+6 의 항의 개수를 a, 일차항의 계수를

b, 상수항을 c 라 할 때, a− bc 의 값을 구하여라.
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